

# 寿县:千年古城风华茂 踔厉奋发向未来



寿县位于淮河中游南岸,距今已有3000多年历史。古称寿春、寿阳、寿州,是国家历史文化名城,有“文化古名城,江淮新明珠”的美誉。2022年是“十四五”规划的关键之年,也是新一届政府的开局之年,寿县全面贯彻落实中央和省、市、县经济工作决策部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,围绕全年主要目标任务,主动作为、奋力拼搏,跑出高质量发展“加速度”。如今,行走在这座千年古城,目光所及,尽是一幅欣欣向荣、蒸蒸日上的景象。

■ 记者 徐越蕾/整理



国家级美丽乡村寿县堰口镇陈圩中心村 林伟/摄



八公山下豆腐村 陈侠/摄



双高时代 宋桂全/摄

## 加快融合发展 全面推进区域合作

6月份,新桥园区集中签约寿县新桥供应链中心、高端智能电器设备制造基地等9个项目,总投资额达28.3亿元,涵盖装备制造、电子电器、汽车零部件等领域。近年来,寿县抢抓长三角一体化、中国(安徽)自由贸易试验区联动片区及合肥空港经济示范区规划建设机遇,加快推进与合肥一体化发展,会同合肥市共同编制空港产业集聚区规划,谋划推动自贸区联动区规划建设,加快合作共建空港步伐。新桥园区主动对接跟踪争取合新六铁路、合肥新桥机场市场郊铁路S1号线寿县段及引江济淮工程新桥港规划布局,加快推进与合肥热电集团合作共建园区集中供热项目,为高质量发展注入新的生机和活力。

今年以来,寿县印发一系列推进区域合作文件,加快推动寿县深度融入淮河生态经济带、中部地区高质量发展等国家重大区域发展战略。下半年,将更加主动融入长三角一体化发展,推动与常州市武进区结对合作及与闵行区梅陇镇结对帮扶,深度融入合肥都市圈,推深做实与合肥市结对合作,启动兴业大道、合肥新桥机场S1线建设,做好合新六城际铁路等项目前期工作,依托合肥市蔚来汽车、大众安徽新能源汽车等重大项目,启动新桥科技创新示范区合作区建设;依托南北共建,加快寿蜀园区发展。

## 以项目为抓手 打响有效投资攻坚战

现在的寿县,到处涌动着奋发赶超的热潮:一个个已经建成投产或正在建设的重点项目,正积蓄能量、集聚后劲。寿县坚持把项目建设作为推动全县经济高质量发展的突破口,聚焦产业转型升级、城市更新、乡村振兴等领域,全力以赴抓落地、保质量、促进度。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。2021年该县纳入亿元以上省重点项目88个,总投资约923亿元,2021年计划投资71.9亿元;年度计划竣工项目5个。今年,寿县实施项目建设“3133”行动计划,即建立总投资3000亿元的县级项目库,

重点谋划项目1000个,每年实施项目300个以上,每年完成固定资产投资300亿元以上。截至目前,全县共谋划项目1490个,总投资3450亿元,年度计划投资300亿元。

为加快推进有效投资攻坚行动,下半年,寿县将争取每月推动不少于40个项目成功纳统,形成更多有效投资。强化项目推进,持续加强项目跟踪帮扶,抓住项目建设黄金季节,引导和推动项目单位完善项目前期手续,加快推进合肥至周口高速公路寿县段、淮干正峡段、九里保庄圩等一批重大项目建设,形成更多工程量,切实推动全县投资增长。

## 抓好粮食安全 全力推进乡村振兴

作为多年的全国粮食生产先进县,寿县大力实施藏粮于地、藏粮于技战略,把高标准农田建设作为确保国家粮食安全的重大举措和乡村振兴的主要抓手,统筹部署,多措并举,促进农业丰产丰收成效显著。

通过实施高标准农田建设,项目区薄弱的农业基础设施条件得到改善,新建的农田水利基础设施很大程度上改变了农业靠天吃饭的现状,耕地实现高效、持续利用,农产品产量规模得到增加,农户收入明显提高,粮食安全有了进一步保障。同时,水泥路渠道的修建、农田林网的营造、科技措施的实施,也进一步改善了农村生活环境。

目前夏粮收购正全面展开,连日来,寿县粮食部门精心组织,周密部署,全力以赴做好夏粮收购工作,确保夏粮颗粒归仓。2022年小麦种植面积173万亩,预计产量65.4万吨。为确保全县夏粮收购工作顺利,寿县严格执行“随行就市、敞开收购、以质论价、优质优价”收购政策,县粮食部门也提前做好腾仓并库、设备检修、资金储备等各项工作,目前可利用仓容达32万吨。同时,还积极与县农发行对接2754万元夏粮收购资金全力保障夏粮收购。此外,还要求各粮食收购网点坚持早开门、晚收秤,做到价格上榜、质量上墙、样品上台,让农民卖“放心粮”。

## 优化营商环境 助力高质量发展

优化营商环境,是推动高质量发展、提升区域竞争力的必然选择。今年以来,寿县贯彻落实《寿县创优营商环境对标提升举措(2022版)》举措,对获得电力领域、招标投标领域、包容普惠创新领域事项逐一分解任务并推进落实。截至目前,各类事项都在有序推进中,并定期向县营商办反馈牵头事项的完成情况。上半年,县发改委共审批各类项目406件,总投资343.73亿元,同比增长28.6%。

为全面加快信用体系建设,寿县加大公共信用信息归集共享公开,全县28家县直单位,全部分配“双公示”系统账号,明确专人负责,截至目前已归

集“双公示”信息1万余条。落实信用监管。2021年度,62名新入职公务员全部签订入职信用承诺书。把“信易贷”作为社会信用体系建设服务实体经济的重要工作,截至目前,24000多家市场主体入驻淮南市“信易贷平台”。

今年以来,寿县围绕全年主要目标任务,继续做好“六稳”工作、落实“六保”任务。据县发改委数据显示,预计上半年,实现地区生产总值120亿元、增长7.5%。跨越发展新的帷幕已经拉开,一个个新的经济增长点和爆点正在孕育形成。寿县正以更加奋进的姿态、更加强劲的鼓点踔厉奋发、笃行不怠,全力跑出高质量发展“加速度”。

(本版文字由寿县县委宣传部提供)

